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Početak sezone: 

Spasioci 15.06.2023. 

 

Spasilačka služba započela je sa radom 15.06.2022. u 9:00. Prije same sezone 12. lipnja 

napravljen je radni sastanak kako bi svi spasioci bili upoznati sa planom rada te sa opremom 

koju će moći koristiti. U prvoj godini koncesije, vodstvo Žnjana d.o.o. zaposlilo je 7 osoba koji 

su ovog proljeća položili tečaj te 2 osobe koji su dugogodišnji spasioci. Spasioci (kako stari tako 

i novi) održali su tjelesnu spremu, kao i znanje potrebno za kvalitetan rad Spasilačke službe.   

Radno vrijeme spasilačke službe je bilo od 9:00 do 19:00. Spasioci su radili u dvije 

smjene, prva od 9:00 do 17:00 te druga od 11:00 do 19:00.   

Na Žnjanu su spasioci bili locirani na 3 plaže kao što je prikazano na slici 1. 

 

 

Slika 1. Prikaz nadzornih točaka na gradskoj plaži Žnjan (crnom bojom su prekrižene točke nadzora na kojima spasioci nisu 

vršili nadzor) 

 

Jutarnju smjenu otvarao je voditelj ili njegov zamjenik. Od 9:00 do 11:00 sati i od 17:00 do 

19:00 sati spasioci su bili samostalni na nadzornim točkama (NT) 1 i 4 dok je voditelj/zamjenik 
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uz spasioca radio na  NT 5. Između 11:00 – 17:00 sati u svakom danom trenutku su se na 

nadzornoj točci nalazila dva spasioca. 

Prvog radnog dana, spasioci su dobili svoju osobnu opremu te su očistili prostor koji je bio 

predodređen za bazu spasilačke službe. Osobna oprema uključuje, kratke hlače, dvije kratke 

majice, torbicu za prvu pomoć, kapu i zviždaljku (osobna oprema je pod pokroviteljstvom 

HCK), oprema je standardna za sve spasioce na području RH. Svaki spasioc je bio dužan 10 

minuta prije početka smjene doći u bazu te preuzeti opremu nadzorne točke pod koju spada 

torba sa opremom prve pomoći, fleksibilna spasilačka plutača za spašavanje iz mora te radio 

stanica.  

Par minuta prije smjene spasioc je na svojoj plaži te detaljno provjerava plažu u slučaju 

onečišćenja, opasnih predmeta ili oštećenja opreme plaže kako bi preventivno djelovao te 

kako bi  se potencijalni problemi riješili.  

 

U 9 sati postavljanjem zastave na toranj započinje aktivni nadzor plaže koristeći spasilačke 

tehnike skeniranja područja nadzora. Početak radnog dana na radio stanicu započinje 

voditelj upitom u stanje plaže te broja kupača i potencijalnih kritičnih skupina ljudi (djeca, 

osobe starije životne dobi te osobe rizičnog ponašanja). U popodnevnoj smjeni počinje 

aktivno patroliranje plažama svakih 20-30 minuta kako bi se lakše uočilo potencijalne 

probleme te kako bi korisnici plaže bili upoznati sa pozicijom spasilaca te njihovim 

djelovanjem. Česte patrole te konstantan nadzor nad plažom doveli su do velikog broja 

korisnika plaže koji se za sva pitanja te sve probleme obraćaju spasiocima za pomoć ili upute.  

Nakon radnog dana spasioci su dužni spremiti svoju opremu za rad za sljedeći dan te je 

vratiti u bazu. 

 

Spasilačka sezona je trajala 95 dana kako je i predviđeno. Kroz cijelu sezonu spasioci su 

odradili 69 intervencija od kojih je 43 bilo težih te su zahtijevale direktnu pomoć spasioca. 

(Tablica 1.) 

 

Tablica 1 Podjela intervencija koje su zahtjevale direktnu pomoć spasioca 

SLOŽENE AKCIJE 36 

JEDNOSTAVNE 
AKCIJE 

33 
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Hitna služba je pozvana 2 puta te su ostale osobe (njih 30 ) upućene na hitnu pomoć. Hitna 

pomoć nije pozvana u intervencijama koje nisu bile opasne po život, ali su osobe upućene na 

HMP jer su ozljede zahtijevale liječničku pomoć. 

 

Tablica 2 Vrste intervencija koje su zahtjevale direktnu pomoć spasioca 

UKUPNO 
INTERVENCIJA 

69 

PREDUTAPANJE 7 

SLABOST 2 

TRAŽENJE 3 

ZAUSTAVLJANJE 
KRVARENJA 

24 

MALE INTERVENCIJE 33 

PREVENCIJA ~20 

 

Histogram na slici 2 prikazuje pregled broja intervencija u vremenu trajanja sezone. 

 

Slika 2 Prikaz broja intervencija u razdoblju trajanja sezone 
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Iako na Žnjanu postoje tri plaže pod nadzorom spasilaca, susrećemo se s problemima u 

njihovoj usluzi. Najveći problem su neadekvatne promatračnice koje predstavljaju rizik za 

spasioce zbog njihove konstrukcije. Spasioci se često suočavaju s opasnim situacijama prilikom 

spuštanja niz te konstrukcije kako bi pružili pomoć unesrećenima. 

 

Nepovezanost između prve i zadnje plaže često dovodi do prekida radioveze, što može ozbiljno 

otežati komunikaciju u ključnim situacijama. Ovaj problem je posebno izražen pri kraju sezone 

kada su se pokvarile brojne radio stanice. Unatoč tome, nedostaci radio veze su se 

kompenzirali drugim oblicima komunikacije, kako je navedeno u Planu rada spasilačke službe, 

uz povećanje broja spasilaca na NT1 i NT4. 

 

Velik izazov tijekom ove sezone predstavljale su gužve na putu do baze, što je u nekim 

slučajevima otežavalo dolazak hitne pomoći i stvaralo napetost među posjetiteljima plaže. 

Posebno se ističe incident s lancem koji je blokirao pristup vozilima hitne pomoći, jer je ključ 

od katanca bio posuđen službama zaduženim za čišćenje kemijskih toaleta. 

 

Važno je napomenuti da oprema koju spasioci koriste igra ključnu ulogu u njihovom radu. 

Radiostanice omogućuju komunikaciju i pretragu plaža u slučaju nestanka osoba, dok 

fleksibilni plutači i torbe prve pomoći olakšavaju pružanje hitne pomoći. Sva oprema je 

podložna habanju te je nužno redovito je obnavljati i nabavljati novu opremu kako bi se 

osigurala sigurnost i efikasnost rada službe. 

 

Povećanjem broja spasilaca mogli bismo poboljšati sigurnost na drugim plažama i učinkovitost 

cijele spasilačke službe. Kontinuirani nadzor i česte patrole na plaži omogućili su brzo 

reagiranje na ozljede i smanjili rizik za kupače tijekom toplinskih valova. 

 

Tijekom redovitih tjednih treninga, spasioci su se vježbali za spašavanje iz mora koristeći 

različita pomagala, kao i za postupanje u slučaju ozljede kralježnice, primjenu AVD-a te 

održavanje kondicije kroz plivanje i trčanje. 

 

S obzirom na navedene nedostatke, plan rada bi trebao biti prilagođen za rad u manje idealnim 

uvjetima, uz razmatranje mogućnosti da spasioci nadziru plaže 2 i 3. Također, treba razmotriti 
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radno vrijeme koje omogućuje više od dvosatne samostalne smjene na promatračnici, kako bi 

se smanjio pritisak na svakog spasioca i osiguralo brže reagiranje u slučaju potrebe. 

 

Unatoč izazovima, spasilačka sezona je uspješno okončana bez ozbiljnih incidenata i ljudskih 

žrtava. Također, svijest posjetitelja plaže o radu spasilaca i spasilačke službe je porasla, što bi 

moglo rezultirati većim brojem prijava za rad kao spasioci u idućoj sezoni. 

 

 


